

УДК 392

ЖИЗНЬ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОРОЛЕВСКОЙ СЕМЬИ

Стрельникова Мария Сергеевна

студент

Гончарова Наталья Александровна

доктор педагогических наук, профессор

nata-alexa@mai.ru

Крестина Галина Вячеславовна

кандидат педагогических наук, доцент

Мичуринский государственный аграрный университет

г. Мичуринск, Россия

Аннотация. В статье рассмотрены основные факты из жизни королевской семьи. Значимым событием в жизни королевской семьи признается участие в благотворительной деятельности. Даже в таком личном событии, как свадьба королевская семья находит место для благотворительности.

Ключевые слова: королевская семья, благотворительная деятельность, благотворительные фонды, Королевский фонд, герцог и герцогиня Кембриджские, герцог и герцогиня Сассекские.

Британская королевская семья, наверное, является самой популярной семьей в мире, и практически всем членам семьи в прессе уделяется большое внимание. Например, в область интересов принца Чарльза входит изучение альтернативной медицины, и его работа по данной тематике стала предметом общественной дискуссии, проходящей в прессе. Также любое крупное событие, происходящее в королевской семье – будь то свадьба, рождение ребенка или развод, - благодаря прессе становится достоянием общественности. Не является исключением и проявленный интерес журналистов к факту оказания благотворительной деятельности членами коронованной семьи [2].

Известно, что принц Чарльз активно занимается благотворительностью. Чарльз состоит в различных обществах и патронирует порядка 350 структур, считается основателем «Фонда принца» («The Prince's Trust») и многих других благотворительных организаций. Отличительными особенностями интересов принца Чарльза, в направлении которых он осуществляет благотворительную деятельность, является совершенствование городской среды и охрана окружающей среды.

Однако, как констатируют специальные источники, многие англичане недовольны королевской семьей, ведь доход августейшего семейства – это налоги жителей, но есть и положительные качества монархии, которые признаются всеми подданными королевства [1]. И одним из таких качеств является, конечно же, благотворительная деятельность.

Утверждают, что королевская семья тратит очень много времени и усилий на благотворительные дела. Эта деятельность занимает всех членов семьи, начиная с королевы и заканчивая дальними родственниками. Например, у Елизаветы II более 600 благотворительных сообществ. В общей сумме члены британской королевской семьи покровительствуют более 3 тысячам благотворительных обществ. Стоит отметить, что особое внимание привлекает благотворительная деятельность герцога и герцогини Кембриджских, которые пользуются наибольшей популярностью среди жителей королевства.

Как известно, принц Уильям является старшим сыном принца Уэльского и принцессы Уэльской, а также внуком королевы Елизаветы II. Уильям является вторым, после своего отца, в списке престолонаследования. Принц Уильям получил образование в школе Ладгроув, затем в Итонском колледже и Сент-Эндрюсском университете. После получения образования он был произведён в офицеры из Сандхёрста в конную гвардию. Вскоре Уильям перевёлся в Королевские ВВС и стал пилотом поисково-спасательных сил в графстве Англии.

Кэтрин Миддлтон – жена принца Уильяма – является старшим ребенком в семье Кэррол Миддлтон и Майкла Миддлтона. Кэтрин получила образование в школе Сент-Эндрю в Пангборне, в Мальборо-колледже и в Сент-Эндрюсском университете. После окончания университета работала в розничной торговле, а также участвовала в бизнесе своих родителей. Кэтрин английского происхождения, но с несколькими далёкими предками из Шотландии и Франции. Семья её отца происходит из Лидса (Западный Йоркшир), тогда как семья матери, - Харрисоны, - из рабочих и шахтёров из графства Дарем.

Принц Уильям познакомился с Кейт Миддлтон в 2001 году, когда они учились в Сент-Эндрюсском университете. Об их решении обручиться 20 октября 2010 года было объявлено в прессе 16 ноября 2010 года. Сейчас герцог и герцогиня Кембриджские активно участвуют в благотворительности, а также являются покровителями многих благотворительных организаций. В 2009 году принц Гарри (герцог Сассекский) и принц Уильям основали Фонд, который помогает людям с психическими расстройствами. Позднее к деятельности принцев присоединились и их жены в качестве покровителей фонда. Но в 2019 году герцог и герцогиня Сассекские покинули Королевский фонд.

Также большую роль в благотворительности королевской семьи отводится королевским свадьбам. Возможно предположить, что это не так. Отчасти, с одной стороны, – это, действительно, не так, поскольку требуются очень большие суммы для проведения торжества такого уровня, но с другой

стороны, – жених и невеста просят всех гостей не дарить им подарки и цветы, а отправлять деньги в благотворительный фонд [2].

Герцог и герцогиня Кембриджские – принц Уильям и Кейт Миддлтон – привлекают своих детей, принцев Джорджа, Луи и принцессу Шарлотту к собственным добрым инициативам. Например, в ноябре семейство решило принять участие в кампании The Poppy Appeal, которую ежегодно проводит организация The Royal British Legion. Все собранные в результате данной кампании средства пошли на помощь ветеранам, а Уильям с Кэтрин и детьми пожелали привлечь максимальное внимание общественности к данному проекту. Кембриджи испекли капкейки, украсили их маками и отправили ветеранам из дома престарелых в Норфолке.

Свадьба принца Уильяма, и Кэтрин Миддлтон состоялась 29 апреля 2011 года в Вестминстерском аббатстве. Подготовка к свадьбе и событие привлекли большое внимание СМИ. Служба транслировалась в прямом эфире по всему миру. Большое внимание сосредоточилось на статусе Кейт Миддлтон как простолюдинки, которая выходила замуж за члена королевской семьи.

Принц Уильям не был прямым наследником престола, поэтому свадьба не была полностью государственным событием, и поэтому многое делали на свое усмотрение. Гости на свадьбе было примерно 1900 человек. День свадьбы был объявлен в Великобритании государственным праздником. За несколько часов до службы королева присвоила Уильяму титулы герцог Кембриджский, граф Стратхэрнский и барон Кэррикфергюсский. После бракосочетания Кэтрин получила титул герцогини Кембриджской. Церемонию посетили вся королевская семья, а также многие члены иностранных королевских семей, дипломаты и гости пары.

На торжество Кэтрин Миддлтон выбрала белое платье от британского дизайнера Сары Бёртон, а также тиару, которую ей одолжила королева. Принц Уильям был в форме своего почётного звания полковника ирландской гвардии. Шафером был принц Гарри, а главной подружкой невесты стала Пиппа Миддлтон. Церемония бракосочетания началась в 11:00 по Великобритании.

Брат невесты Джеймс прочёл стихи из «Послания к Римлянам». После церемонии молодожёны проехали в процессии в Букингемский дворец для традиционного выхода на балкон и воздушного парада перед толпой, собравшейся на Мэлл. Позднее жених привёз невесту в Кларенс-хаус, где живет его отец, на машине, украшенной принцем Гарри номерным знаком «JU5TWED» (сокращение, которое можно перевести как «только что вступившие в брак»). После свадьбы пара переехала в Кенсингтонский дворец, где и сейчас проживает вместе со своими детьми.

В честь королевской свадьбы по всей Великобритании прошло около 5000 уличных празднеств, и один миллион человек выстроился вдоль маршрута между Вестминстерским аббатством и Букингемским дворцом. В Великобритании телеаудитория достигла пика 26,3 миллиона зрителей. Церемонию в прямом эфире просмотрели десятки миллионов людей по всему миру, в том числе 72 миллиона на королевском канале в YouTube.

Все члены королевской семьи распределяют обязанности между собой и стараются помочь королеве с ее делами. Не стоит забывать, что за их жизнью наблюдают не только британцы, но и весь мир. Члены королевской семьи уже много десятилетий вдохновляют своих поклонников своей жизнью [8].

Мы кратко рассмотрели основные факты из жизни и благотворительной деятельности королевской семьи Британии. Полагаем, что в условиях глобального мира, в котором мы находимся, ознакомление с подобными моментами, несущими оттенок социокультурных знаний, необходимо образованному человеку. Значимость социокультурных знаний, полученных обучающимися в процессе обучения в школе, вузе, при самостоятельном изучении актуальной информации о Великобритании, расширит границы коммуникации, приобретающей глобальные масштабы в современном мире [3-7].

Итак, очевидно, что жизнь королевской семьи, несмотря на строгое подчинение определенным нормам, законом и правилам поведения, тесно связана с жизнью своих поданных. И одной из связующих нитей королевской

семьи и простых людей является благотворительная деятельность королевских особ.

Список литературы:

1. Бредфорд, С. Елизавета II: Биография Её величества королевы / С. Бредфорд. - М.: Вагриус, 1998. - 509 с.
2. Британская Королевская семья [электронный ресурс]: - <http://www.wikipedia.ru>
3. Гончарова, Н.А. Формирование воспитательного пространства вуза средствами иностранного языка / Н.А. Гончарова, Г.В. Крестина // Сб.: Актуальные проблемы образования и воспитания: интеграция теории и практики: материалы Национальной контент-платформы. – Мичуринск, 2019. – С. 10–12.
4. Гончарова, Н.А. Иноязычные слова в родной речи: обогащение языка или символ чужой? / Н.А. Гончарова, В.М. Швецова // Неофилология. – 2018. – Т. 4. - № 14. – С. 5–10.
5. Гончарова, Н.А. Значимость внеклассной работы по предметам гуманитарного цикла с обучающимися начальной школы / Н.А. Гончарова, В.М. Швецова, Г.В. Крестина // Сб.: Методология, теория и практика инновационного развития регионального образования: материалы Всероссийской научно-практической конференции. - М.: Издательство «Перо», 2019. - С. 75-79.
6. Крестина, Г.В. Методика обучения студентов филологических факультетов иноязычной спонтанной речи (английский язык как дополнительная специальность): дисс... канд. пед. наук: спец.13.00.02 / Г.В. Крестина; ТВАИИ. – Тамбов, 2002. – 251 с.
7. Крестина, Г.В. Аксиологический компонент процесса обучения студентов иностранным языкам / Г.В. Крестина, Н.А. Гончарова // Теория и методика обучения иностранным языкам: традиции и инновации. Шатиловские чтения сборник научных трудов. - Санкт-Петербург, 2018. - С. 121-123.

8. Попов, В.И. Жизнь в Букингемском дворце. Елизавета II и королевская семья / В.И. Попов. – М.: Международные отношения, 1993. – 448 с.

UDC 392

LIFE AND CHARITY WORK THE ROYAL FAMILY

Strelnikova Maria Sergeevna

student

Goncharova Natalia Alexandrovna

Doctor of Pedagogy, Professor

nata-alex@mai.ru

Kretinina Galina Vyacheslavovna

Candidate of Pedagogical Sciences, Associate Professor

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

Annotation. The article discusses the main facts from the life of the royal family. Participation in charitable activities is recognized as a significant event in the life of the royal family. Even on such a personal occasion as a wedding, the royal family finds a place for charity.

Keywords: royal family, charitable activities, charitable foundations, Royal Foundation, Duke and Duchess of Cambridge, Duke and Duchess of Sussex.